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PROBLEMA 1.- En un recipiente de 2 litros se introduce iniciaiteeuna mezcla de 1,5 moles del
compuesto gaseoso A y 2,5 moles del compuesto gmdeqy se calienta a 500 K, estableciéndose el

equilibrio indicado por la reaccion: A (g) + 2 B (g= 2 C (g).
Sabiendo que la fraccion molar del compuesto Gendzcla en equilibrio es 0,35 calcula:
a) Las concentraciones molares de todos los congsues el equilibrio.
b) El valor de las constantes de equilibripyK,.
c) La presion total en el recipiente cuando senakea!| equilibrio a 500 K.
DATO: R=0,082 atm - L - B - mol™,
Resultado: a) [A] = 0,49 M; [B] = 0,73 M; [C] = 0,2 M; b) K. = 1,036; K, = 0.024; c) P= 71,34 atm.

PROBLEMA 2.- Se dispone en el laboratorio de una disolucion cidoabenzoico, gHsCOOH
(disolucion A), de concentracién desconocida. 1Q0d® esta disolucién se diluyen con agua hasta un
volumen total de 500 mL para obtener otra disolu¢aisoluciéon B) cuyo pH resulta ser 2,90. Calcula:

a) Las concentraciones molares de todas las espg@eisentes en la disolucién B.

b) El grado de disociacién del acido benzoico atidalucién B.

¢) La concentracion inicial de acido benzoico edisaluciéon A.
DATO: K,(CsHsCOOH)= 6,3 - 10.
Resultado: a) [GHsCOOH]=0,0197 M; [CsHsCOO] = [H30"] = 0,00126 M; b)a = 6 %; c) 0,105 M.

PROBLEMA 3.- El K,Cr,0O; reacciona con el KBr en medio,$0,, obteniéndose Bry Crn(SQy)s,
K,SO, y agua.

a) Nombra e indica razonadamente quién actlia ceidarnte y quién como reductor,

b) Utilizando el método del ion electron, escrib@jysta las semirreacciones de oxidacion y
reduccion.

c) Escribe las ecuaciones i6nica y molecular ajlasta

d) ¢Cuantos gramos de ,Bpodran obtenerse a partir de 25,0 g de KBr, adndth un
rendimiento de la reaccién del 90%?
DATOS: A, (K) =39,1 u; A(Br) =79,9 u.

Resultado: d) 1.512 g.

PROBLEMA 4 .- Se preparan 100 mL de disolucién 0,15 M de HCI.

a) ¢ Cuanto vale el pH de la disolucion?

b) ¢ Qué volumen de una disolucién 0,25 M de NaQH# secesario para neutralizar los 100 mL
del acido? Escribe la reaccion que tiene lugar.

c) ¢Qué volumen de HCI comercial del 35 % en madengidad 1,18 g - mtha sido necesario
para preparar por dilucion los 100 mL de la disdin®,15 M de partida?
DATOS: A, (Cl)=35,5u; A(H)=1,0 u.

Resultado: a) pH =0,82; b) V=60mL. c) 1,3Im

CUESTION 1.- El propino es un hidrocarburo insaturado.

a) Formula el propino y representa el diagramaeieis.de la molécula.

b) ¢ Qué hibridacion puede explicar los enlacesslédtomos de carbono?

c) Escribe la reaccién quimica del propino con lram proporcién molar 1:1; indica de qué
tipo es y nombra el compuesto organico formado.

d) ¢ Cémo afecta la reaccion anterior a la hibrittadel carbono?

CUESTION 2.- Explica razonadamente los siguientes hechos:

a) El cloruro de sodio tiene un punto de fusion8@& °C, mientras que el cloro es un gas a
temperatura ambiente.

b) El metanol es un compuesto muy soluble en agigmtras que el metano no lo es.

c) El hierro y el yodo son soélidos a temperaturdiante; pero el hierro conduce la corriente
eléctrica, mientras que el yodo no.

d) El cloruro de magnesio es mas duro que el aodercalcio.

CUESTION 3.- El diyoduro de plomo es un compuesto muy poco $eleb agua.

a) Escribe el equilibrio de solubilidad del diyodute plomo.

b) ¢Doénde sera mas soluble el diyoduro de plomagem pura o en una disolucién 0,1 M de
yoduro de potasio? Justifica la respuesta en té@srdel principio de Le Chatelier.



CUESTION 4.- Se dispone en el laboratorio de dos barras mesalicea de Cd y otra de Al, y de una
disolucion de Zfi de concentracion 1 M.
a) Justifica cual de las dos barras debera intioskien la disolucién para obtener Zn metalico.
b) Escribe las semirreacciones de oxidacién y @dagy la reaccion global que tendra lugar.
DATOS: E° (V): Cd*/Cd = - 0,40; Zfi'/zn = - 0,77; A¥'/Al = — 1,68.

CUESTION 5.- Se encuentra experimentalmente que la ecuacioreldeidad para la reaccion gaseosa
A + B — productos, tiene la forma v =k - fA][B]

a) Indica el orden de reaccion respecto a cadéveacel orden total de reaccion.

b) ¢ Cudles son las unidades de la constante dededi®

c) ¢Como afecta a la velocidad de la reaccién dapla concentracién de A al tiempo que se
reduce a la mitad la de B?

CUESTION 6.- El butan-1-ol y el etoxietano (dietil éter) son gorestos isémeros cuyos puntos de
ebullicién son, respectivamente, 117 °C y 34,5 °C.

a) Escribe la férmula semidesarrollada de ambospoestos y explica qué tipo de isomeria
presentan.

b) ¢ Como justificarias la diferencia tan significatde sus temperaturas de ebullicién.



